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Karpatský euroregión pozostáva z najmenej rozvinutých pohraničných oblastí Maďarska, Poľska, Rumunska, 

Slovenska a Ukrajiny. Vzhľadom na svoju polohu, ktorú charakterizuje hornaté pohraničie, čelia tieto 

regióny sociálno-ekonomickým výzvam, ako je vyľudňovanie vidieckych oblastí, migrácia mladých ľudí, nízka 

úroveň vzdelania, sociálne rozdiely a nepriaznivá situácia sociálne vylúčených skupín, ktorá sa ešte zhoršuje 

v dôsledku vojny na Ukrajine.  

 

Hoci v neziskovom sektore existuje mnoho pozitívnych iniciatív s merateľnými a hmatateľnými výsledkami, 

nie sú dostatočne viditeľné. Organizácie občianskej spoločnosti pôsobiace v oblasti sociálneho rozvoja majú 

vynikajúce replikovateľné metódy, ale zároveň im chýbajú zdroje a kapacity potrebné pre úspešné 

intervencie a upútanie pozornosti väčšinovej spoločnosti. Organizácie občianskej spoločnosti pôsobiace v 

odľahlých vidieckych oblastiach Karpatského regiónu, ďaleko od hlavných miest, čelia zložitejším výzvam z 

organizačného aj profesionálneho hľadiska ako organizácie v lepšie situovaných oblastiach príslušných 

krajín. Preto je na zlepšenie kvality a vplyvu práce organizácií občianskej spoločnosti nevyhnutná podpora 

šitá na mieru. Vojna na Ukrajine spôsobila aj to, že tento jav a potreby sa v posledných rokoch stali 

zreteľnejšími. 

 

Karpatská platforma občianskej spoločnosti má v úmysle posilniť kapacity tých organizácií občianskej 

spoločnosti, ktoré pracujú v oblasti sociálneho začlenenia, sociálneho rozvoja a predovšetkým so sociálne 

vylúčenými skupinami, ako sú Rómovia, utečenci, vnútorne vysídlené osoby a ďalšie zraniteľné skupiny v 

karpatskom regióne. 

Hlavným cieľom je rôznymi spôsobmi budovať kapacity a schopnosti týchto organizácií, posilňovať ich 

spoluprácu s inými organizáciami občianskej spoločnosti a verejnými inštitúciami s cieľom zlepšiť kvalitu a 

rozšíriť ich programy sociálnej intervencie. 

 



Preto Karpatská nadácia Maďarsko v spolupráci so svojimi partnermi - Nadácia Peritum/PL, Karpatská 

nadácia Ukrajina, Komunitná nadácia Bardejov/SK, SZMISZ/RO - poskytuje minigranty organizáciám 

občianskej spoločnosti na účely budovania kapacít v Karpatskom regióne. 

Táto výzva je na Slovensku vyhlásená v regióne východného Slovenska – pre Košický a Prešovský kraj. 

Podporeným neziskovým organizáciám udelíme celkovo 7 200 €. Okrem toho úspešní žiadatelia dostanú 

mentoringovú podporu od skúsených organizácií alebo externých expertov. 

  

Ciele mini-grantovej schémy 

 

Projekty sú podporované podľa cieľov: 

I. Podporovať malé formy cezhraničnej spolupráce zamerané na rozvoj kapacít medzi členmi Karpatskej 

platformy občianskej spoločnosti (napr. krátke študijné cesty, výmeny, malé podujatia, vizuálne materiály 

atď.) 

S osobitným dôrazom na iniciatívy, ktoré sa zameriavajú na dôsledky vojny na Ukrajine a/alebo partnerstvá s 

ukrajinskými organizáciami občianskej spoločnosti a/alebo prispievajú k rozvoju ukrajinskej občianskej 

spoločnosti. 

 

II. Podporovať nevyhnutný rozvoj organizácií občianskej spoločnosti v rámci Karpatského regiónu 

(Maďarsko, Poľsko, Rumunsko, Slovensko a Ukrajina) na základe cezhraničnej spolupráce minimálne 2-3 

organizácií občianskej spoločnosti. 

S osobitným dôrazom na iniciatívy zahŕňajúce mládež a zamerané na mobilizáciu mládeže a širokú spoluprácu 

organizácií občianskej spoločnosti a iných aktérov komunity. 

 

Realizácia projektu 

 

Úspešní žiadatelia budú môcť realizovať aktivity podporených projektov v období od 1. októbra 2025 do 

31. januára 2026. 

 

Kto sa môže uchádzať o podporu? 

 

O finančnú podporu sa môžu uchádzať neziskové organizácie, ak:  

• aktívne pôsobia v Karpatskej platforme občianskej spoločnosti (zúčastnili sa aspoň jedného z podujatí 

organizovanými platformou) z Maďarska, Poľska, Rumunska, Slovenska a Ukrajiny a sú členskými 

organizáciami Karpatskej platformy občianskej spoločnosti (alebo sa stávajú členmi registráciou organizácie 

na karpatnet.com).  

- Organizácie, ktoré sa zatiaľ nezúčastnili žiadneho z podujatí platformy, majú šancu zapojiť sa do 

najbližšieho podujatia – Praktický workshop fundraisingu, ktorý sa bude konať 6.9.2025 v Bardejove 

a bude spojený s konzultáciami projektových návrhov.  



• preukázateľne pôsobia v regióne východného Slovenska – v Prešovskom alebo Košickom kraji, 

• sú registrovanými neziskovými organizáciami: nadácie, občianske združenia, neziskové organizácie 

poskytujúce všeobecne prospešné služby, aliancie so sídlom v Karpatskom regióne, ktoré aj pôsobia 

v tomto regióne, 

• aktivity organizácií primárne, ale nie výlučne, zahŕňajú rozvoj komunity, participáciu na miestnom 

verejnom živote, sociálne otázky, prácu s ľuďmi žijúcimi v chudobe, Rómov alebo iné zraniteľné cieľové 

skupiny, rozvoj vidieka, obhajobu ľudských práv, rozvoj nadnárodných vzťahov, 

• chcú spolupracovať s inými organizáciami z krajiny a sú otvorené učiť sa od skúsenejších organizácií, 

• sú pripravené a schopné podeliť sa o svoje vedomosti a skúsenosti s inými organizáciami, 

• chcú spolupracovať s organizáciami zo zahraničia s cieľom získať medzinárodné fondy, rozvoj kapacít, 

• nemajú nevysporiadané záväzky voči Komunitnej nadácii Bardejov alebo verejným inštitúciám. 

 

Výška a forma grantu  

 

Celková výška grantu je pre:  

I. cieľ (Rozvoj kapacít) – 2 000 €. Poplatky za aktivity budovania kapacít budú priamo hradené 

Karpatskou nadáciou Maďarsko. Maximálna výška grantu je 1 000 €/projekt, bez povinného 

spolufinancovania.  

II. cieľ (Podpora Ukrajiny, cezhraničná spolupráca) – 5 200 €. Maximálna výška grantu je 1500 

€/projekt, bez povinného spolufinancovania.   

 

Podávanie žiadostí  

 

Žiadosti o grant je potrebné vyplniť prostredníctvom systému egrant: knbj.egrant.sk v zjednodušenom 

formulári. Zaradenie žiadosti do rozhodovania je podmienené konzultáciou projektu s pracovníkmi KNBJ.  

 

Uzávierka prijímania žiadostí cez systém egrant: 15. september 2025 o 24:00 hod. 

Zverejnenie výsledkov: 30. september 2025 

 

Podmienky reportingu, ktoré musí splniť každý miniprojekt: 

 

Vecné zameranie:  

- projekt musí napĺňať vyššie uvedené ciele. 

Reportovanie a dokumentácia: 

- krátka naratívna správa (1 strana), 

- kompletná finančná správa s priloženými faktúrami alebo inými relevantnými finančnými dokladmi, 

- fotografie z podujatia alebo z hlavných realizovaných aktivít, 

http://www.knbj.egrant.sk/


- uvedenie podpory donorov a Karpatskej platformy občianskej spoločnosti. 

 

Viac informácií:  

https://knbj.sk/grantove-programy/grantove-programy-2/ 

Koordinátor projektovej výzvy, konzultácie:  

Mgr.art Veronika Pachová, knbardejov@gmail.com, 0948313784 

 

 

Projekt je spolufinancovaný vládami Českej republiky, Maďarska, Poľska a Slovenska prostredníctvom 

Vyšehradských grantov z Medzinárodného vyšehradského fondu. Poslaním fondu je presadzovať myšlienky 

udržateľnej regionálnej spolupráce v strednej Európe. Projekt podporila Nadácia ERSTE. 
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